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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Τρίτη, 17 Ιανουαρίου 2023 
                                                                                           

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
Προς τους Υπουργούς: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
           Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
     
            
 
Θέμα: «Αντιμετώπιση αιτημάτων της Αδέσμευτης Φωνής Υπαλλήλων Δ.ΥΠ.Α. για την 
χρηματοδότηση του Οργανισμού»  
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σας καταθέτω ως αναφορά το από 16-1-2023 έγγραφο της Αδέσμευτης Φωνής Υπαλλήλων 
Δ.ΥΠ.Α. με το οποίο αιτείται: 

• Την αύξηση της Κρατικής επιχορήγησης της Δ.ΥΠ.Α.  
• Την αύξηση των επιδομάτων ανεργίας και των δικαιούμενων επιδοτούμενων ανέργων  
• Την υλοποίηση νέων στεγαστικών προγραμμάτων, χωρίς τις Τράπεζες στελεχώνοντας όλες 

τις Υπηρεσίες με μόνιμο προσωπικό  συστήνοντας νέα  Γενική Διεύθυνση Στέγασης & 
Μέριμνας.  

Παρακαλείσθε όπως αντιμετωπίσετε τα αιτήματα της Αδέσμευτης Φωνής Υπαλλήλων Δ.ΥΠ.Α. και 
να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας.    

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

981

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/1/2023





 Εντελώς διαφορετικά όµως τα έχουν υπολογίσει µέσω των όσων 

έχουν ψηφιστεί στον Προϋπολογισµό του 2023. Συγκεκριµένα τα 

συνολικά έσοδα της Δ.ΥΠ.Α για το 2023 εκτιµώνται ότι θα είναι µειωµένα 

κατά 291 εκ.ευρώ σε σχέση µε την ανάλογη εκτίµηση του 2022. Η 

τακτική επιχορήγηση του 2023 προς την Δ.ΥΠΑ θα είναι µειωµένη κατά 

71 εκ. Ευρώ ενώ και οι χρηµατοροές µεταβιβάσεων από το ΤΑΑ και ΠΔΣ 

θα είναι µειωµένες κατά 175 εκ.ευρώ κάτι το οποίο θα έχει σαν 

αποτέλεσµα σηµαντικά λιγότερες δαπάνες για προγράµµατα απασχόλησης 

(αποπληρωµή παλαιών και νέων 2023) κατά - 170 εκ. Ευρώ. 

  

 Έκείνο όµως που διαπιστώθηκε είναι ότι ένα ιδιαίτερο σηµαντικό 

κονδύλι δαπανών δεν έχει αναγραφεί στον Προϋπολογισµό της Δ.ΥΠ.Α το 

οποίο αφορά το ποσό για το νέο πρόγραµµα χορήγησης δανείων Α 

κατοικίας που υπερψηφίστηκε µε το πολυδιαφηµιζόµενο Νοµοσχέδιο 

Σπίτι µου. Η σχετική δαπάνη ανέρχεται στο ύψος των 375 εκ. Ευρώ 

σύµφωνα µε το άρθ.4 παρ. 2ζ του  Ν.5006 ΦΕΚΑ’239/22-12-2022 ενώ τα 

πρώτα ποσά θα εκταµιευτούν εντός του Μαρτίου 2023 σύµφωνα µε 

Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Εργασίας. Άρα είναι απλώς θέµα χρόνου η 

ανάγκη αναµόρφωσης του Προϋπολογισµού Δ.ΥΠ.Α ως προς την 

ανωτέρω δαπάνη τις πρώτες ηµέρες του 2023. 



 Συνεπώς, το συνολικό αποτέλεσµα του προϋπολογισµού Δ.ΥΠ.Α 

2023 δεν θα είναι πλεονασµατικό κατά 139 εκ. Ευρώ όπως εκτιµάται αλλά 

ελλειµµατικό  κατά τουλάχιστον - 236 εκ. ευρώ  αφού τα ποσά για τα 

δάνεια θα προέλθουν από ίδια κεφάλαια, τα αποθεµατικά του ΟΕΚ.  

 Όµως δεν είναι µόνο η δαπάνη για το νέο δανειοδοτικό πρόγραµµα 

της Δ.ΥΠ.Α .  

 Δυστυχώς  παρουσιάζονται και επιπλέον αλχηµείες µε τους αριθµούς 

βάσει συγκεκριµένων εκτιµήσεων-υποθέσεων. Παρότι έχει εκτιµηθεί µια 

µικρή αύξηση στο κονδύλι για τα επιδόµατα ανεργίας 1.348 για το 2023 

έναντι 1.332 δις που ήταν το 2022 δεν µπορεί να χαρακτηριστεί επαρκώς 

υπολογισµένο αφού  εξαιτίας της επικείµενης αύξησης του κατώτατου 

µισθού (8-10% ) από τον Απρίλιο θα αυξηθούν οι δαπάνες της Δ.ΥΠ.Α 

τόσο στα επιδόµατα ανεργίας όσο και στις αµοιβές όσων ανέργων 

εντάσσονται σε προγράµµατα της ΔΥΠΑ και πληρώνονται µε τον 

κατώτατο µισθό (π.χ στην κοινωφελή απασχόληση). 

 Είναι προφανές ότι το  ποσό για τα επιδόµατα ανεργίας δεν 

αντιστοιχεί στην πραγµατικότητα εκτός εάν υπολογίζουν ότι 

εφαρµόζοντας τις νέες διατάξεις περί διαγραφής των ανέργων τότε θα 

επέλθει παράλληλα µια ραγδαία εκκαθάριση στο µητρώο επιδοτούµενων 

ανέργων, κάτι το οποίο θεωρείται και πιθανό από πολλούς αφού τίποτα 



πλέον δεν µπορεί να µας εκπλήσσει µε τις εφαρµοζόµενες πολιτικές τα 

τελευταία 4 χρόνια. Η απορία που γεννάται είναι από πού θα καλυφθούν οι 

επιπλέον δαπάνες για την απρόσκοπτη καταβολή των επιδοµάτων 

ανεργίας. Θα αυξηθεί η Κρατική επιχορήγηση ή θα αναγκαστεί η 

Δ.Υ.Π.Α να τα πληρώσει από τα αποθεµατικά του ΟΑΕΔ-ΟΕΚ-ΟΕΕ ; 

 Στο δια ταύτα το Κράτος προς την Δ.ΥΠ.Α θα καταβάλλει σηµαντικά 

λιγότερα ποσά το 2023 για τα προγράµµατα απασχόλησης ενώ κανείς δεν 

λέει κουβέντα για την  αποπληρωµή χρέους  του τ.ΙΚΑ προς τους τ.ΟΑΕΔ, 

τ.ΟΕΚ, τ.ΟΕΕ. 

 Το συνολικό χρέος του τ.ΙΚΑ προς την Δ.ΥΠ.Α υπολογίζεται στο 

ιλιγγιώδες ποσό που µπορεί να ξεπερνά και τα 6 δις ευρώ την ίδια ώρα 

που η ανεργία συνεχίζει να καλπάζει µε τα στατιστικά του 11/2022 των 

1.055.979  εγγεγραµένων ανέργων. 

 Αποτελεί όµως και απαράδεκτη Νοµοθέτηση η παρακράτηση του 

30% των καταβαλλόµενων εισφορών υπέρ των  τ.ΟΑΕΔ, τ.ΟΕΚ, τ.ΟΕΕ 

βάσει του άρ.42 του Ν.3863/2010 ο οποίος ορίζει το τ.ΙΚΑ να παρακρατά 

το 30% των καταβαλλόµενων εισφορών υπέρ  Δ.ΥΠ.Α -τ.ΟΕΚ - τ.ΟΕΕ  

για τα λεγόµενα διαχειριστικά έξοδα. Μόνο για το 2023 το ποσό που 

αναλογεί στην εν λόγω παρακράτηση είναι 269.5 εκ.ευρώ. 



 Ως εργαζόµενοι της Δ.ΥΠ.Α καλούµε όσους µας Διοικούν και 

Κυβερνούν να πάρουν όλες εκείνες τις σηµαντικές αποφάσεις που 

συνεχώς αναβάλλουν για το χρέος προς την ΔΥΠ.Α Είναι άκρως 

απαραίτητο για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την υποχρέωση των 

όσων απορρέουν από τον ρόλο της προς µια ρηµαγµένη από την ακρίβεια 

κοινωνία. 

 Να αυξήσουν την Κρατική επιχορήγηση αντί να την µειώνουν, να 

αυξήσουν τα επιδόµατα ανεργίας και τους δικαιούµενους επιδοτούµενους 

ανέργους και να υλοποιήσουν επιτέλους νέα στεγαστικά προγράµµατα 

χωρίς τις Τράπεζες στελεχώνοντας όλες τις Υπηρεσίες µε µόνιµο 

προσωπικό  συστήνοντας νέα  Γενική Διεύθυνση Στέγασης & Μέριµνας. 

  

   

ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΟΑΕΔ 

 

  




